

# Zebegény

Zebegény önkormányzatának lapja

2012. szeptember

## Az elmúlt másfél hét történései Zebegényben

Zichy Antal Széchenyi István életéről írt egyik m. v. b. l. aló az idézet:

*“Ha valaha, most van higadtságra szükségünk! Mai napság egyedül lelkesedéssel, csatákat nyerni nem lehet.*

*Én Magyarország jövője iránt nem esem kétségbe, de azt mondom, a magyar maga magát meggyilkolhatja, alig van köztünk ember, ki a másik megaláztatásának ne örülne.”*

Az elmúlt másfél hét történései kronológiai sorrendben:

Szeptember 13-án délután kaptam egy képviselői kérést, mely szerint azonnal hívjak össze rendkívüli testületi ülést, melynek tárgya "Személyi ügyek megtárgyalása."

Szeptember 14-én pénteken reggel 8 órára fenti tárgyat az ülést összehívtam.

Az itt készült jegyzék könyv tanúsága szerint a megnyitást követően ismerttettem a testülettel a jegyzék asszony által nekem címzett és átadott törvényességi észrevételt. Az ebben foglaltak szerint: "A kezdeményező képviselő, Faludiné Kmetty Éva és Bernáthné Polyák Laura az indítványban nem jelölte meg az ülés időpontját, helyét, nem határozta meg az indokot, ami a rendkívüliséget a sürgősséget alátámasztaná. A napirend nincs pontosan meghatározva, a napirendi pontok kötelező melléklete az elterjesztés, melyhez Önök (ez képviselő társaimra vonatkozik) ragaszkodtak ehhez is továbbá elterjesztés nem került csatolásra és így törvényességi szempont-

ból a jegyzék nem tudta átnézni, hiszen nem is tudja, miről van szó. A jegyzék a testületi ülés jegyzék könyvéhez jegyzék észrevételt csatol az ülés összehívásának törvénytelensége miatt.”

Írásos elterjesztést az ígérek ellenére sem kaptunk, így az egyik elterjesztés szóban terjesztett el. Végül a testületi ülés hangzavarba fulladt, ezért az ülést bezártam.

Az egyeztetés később tovább folytatódott a polgármesteri irodában, ahol a képviselő testületi ülésen elhangzott Pásztor László képviselő által ajánlott és jómagam által is támogatott belső ellenkezésben egyeztünk meg, amely arról szólt, hogy a Pénzügyi Bizottság elnöke összehívja az ülést a bizottság tagjain kívül meghívottként jelen lesz Hermány Géza képviselő, valamint a hivatal munkatársai közül L. Rinc Zita, Hirlingné Osztrólczki Julianna, és Fieszl Andrásné. Azt azonban hozzá kell még tennem, hogy a bizottság külső tagjai közül az elnök úr csupán Tótok Istvánné meghívását tartotta fontosnak. Kérdésemre, hogy a bizottság más külső tagjai miért esnek más elbírálás alá, a képviselő úr is úgy tartotta tisztességesnek, hogy a másik két külső tag is meghívást kapjon. Ezen az ülésen jómagam nem vettem részt, sőt pénteken délután fél háromtól hétfő reggel háromnegyed nyolcig a hivatal környékén sem jártam.

*folytatás a 2. oldalon*

## A Szőnyi múzeum Múzeumpedagógiai Nívódíj pályázata

A 2012. október 1-jén tízedik alkalommal kerül sor az Országos Múzeumpedagógiai Évnyitóra, amelynek ebben az évben a Gödöllői Királyi Kastély ad otthont. Az Országos Múzeumpedagógiai Évnyitó a Múzeumok Székesfehérvári Fesztiváljának hivatalos nyitóeseménye. Hagyományá vált, hogy ez alkalommal kerül sor a Múzeumpedagógiai Nívódíjak átadására is. A Szőnyi István Emlékmúzeum pályázatot nyújtott

egész évben igénybe vehető. A megcélzott korcsoportok óvodások, általános- és középiskolások. A kiválasztott témához kapcsolódó színes feladatlapok segítségével a gyerekek játékos formában ismerhetik meg a múzeum kiállításainak anyagát. A tárlatvezetésekhez rajzos, festési feladatok kapcsolódnak. A foglalkozásokon résztvevő fiatalok a múzeum termeiben, az eredeti m. v. b. között alkothatnak. A



**Agyagos kezek**

be "Hagyomány és újítás a zebegényi Szőnyi István Emlékmúzeumban és a kertjében megvalósuló képzési és nevelési szabadiskolákban, tehetséggondozó táborokban, múzeumpedagógiai foglalkozásokon" címmel. Ebben a pályázatban írtuk le, milyen foglalkozásokat, szabadiskolákat, tehetséggondozó táborokat várják a múzeumba és kertjébe látogató vendégeket.

A honlapon meghirdetett múzeumpedagógiai foglalkozások elvezetését bejelentkezés alapján, a múzeum nyitvatartási ideje alatt

zebegényi iskolások évente több alkalommal megtekintik időszerű kiállításainkat, részt vesznek a foglalkozásokon.

A nyári időszaki múzeum kertjében többféle természetvédelmi tábor megvalósul, melyek a legkülönbözőbb korosztályokat megcélozva. A képzés tematikája minden esetben a Szőnyi ház kiállításaihoz kapcsolódik. A hallgatók közvetlen inspirációhoz juthatnak Szőnyi István műveinek megismerése és a változatos időszaki tárlatok megtekintése által.

*folytatás a 4. oldalon*

# Az elmúlt másfél hét történései Zebegényben

*folytatás az 1. oldalról*

Azt azonban megtettem, hogy felvettem a kapcsolatot a kistérség munkaszervezet vezetőjével, és kértem tegye lehetővé, hogy a belső ellenőrzés rendkívüli sürgőséggel vizsgáltsa át az elmúlt három hónap dr. Ornódi Livia által irányított hivatal pénzügyi szabályosságát, vagy szabálytalanságát.

Szeptember 17-én (hétfőn) reggel 3/4 nyolckor már a hivatalban volt minden képviselő, és azonnali rendkívüli ülés összehívását kérték tőlem, melynek egyetlen napirendi pontja dr. Ornódi Livia jegyzőasszony munkaviszonyának azonnali hatállyal történő megszüntetése.

Id közben kérésemre az asztalomra került az a hivatali dolgozók által aláírt levél is, amit a Danubia televízióban a nyilatkozatomban nyilvánosságra hoztam. A hivatal dolgozói közül pedig négyen a felvétel ideje alatt személy szerint is felmondást nyújtottak be a jegyzőasszonyhoz, aki azt azonnal el is fogadta.

Tájékoztattam képviselőtársaimat, hogy azonnali ülésre nincs mód, mivel a napirendem szerint a szobi rendőrpáncsnok úrral volt tárgyalásom, majd pedig a televízió érkezik, ezért az ülésre vonatkozó kérést tudomásul veszem, a testületi ülés időpontjáról értesíteni fogom a képviselőtestület tagjait.

A képviselői indítvány melléklete, mint elterjesztés, a szeptember 15-i pénzügyi bizottsági ellenőrzési ülés (szombat-hivatal) jegyzőkönyve volt. A jegyzőkönyv szerint az egyetlen napirendet a bizottság nem tárgyalta, hanem helyette az Önkormányzat pénzügyi helyzete, és gazdálkodása jelenlegi helyzetének megtárgyalása napirendre került tárgyalta. Az ülésről magánfelvétel nem készült, s ami mégis felkerült azt később beismerték, letörölték.

Hétfőn, a TV interjú alatt, illetve annak vége felé, Pásztor László képviselő bejött a szobámba és arról tájékoztattott, hogy a jegyzőasszony a "saját adathordozójára" tölti le az Önkormányzat gépeinek adatait. Mondtam, hogy azonnal megyek és megkérdezem mi volt ez. Mikorra a szobából kijöttem a hivatalban hat rendőrállt sorban. Megkérdeztem a jegyzőasszonyt, hogy mi ez az adatmentési ügy. Azt a tájékoztatást kaptam, hogy amíg én interjút adtam a Pest Megyei Kormányhivatal munkatársai ellenőrzést tartottak a hivatalban, és a kialakult helyzetet látva tanácsolták, az adatok jelenlegi állapotának rögzítését. A rendőrség pedig arra hivatkozva, hogy nekik ilyen esetre nincs hatáskörük elhagyták az Önkormányzat területét.

Szeptember 18-án (kedd) rendes pénzügyi bizottsági ülés összehívására került sor, melynek tárgya többek között a 2012. év első félévi költségvetésének tárgyalása. Tájékoztató az Önkormányzat gazdasági finanszírozásáról, alpolgármesteri beszámoló a 2012. év első féléves munkájáról, valamint a faluházról, Szikriszt Miklósné és Tóth Attila vásárlási szándék nyilatkozatairól.

2012. szeptember 17-én éjjel (hétfő) a pénzügyi bizottság tagjai az alábbi tájékoztatót kapták:

*Tisztelt Bizottsági Tag!*

*Tájékoztatom, hogy a Zebegény Község Önkormányzat Pénzügyi, Közbeszerzési, Településfejlesztési, Idegenforgalmi, Környezetvédelmi és Ügyrendi Bizottsága 2012. szeptember 18-án (kedd) 18 órai kezdettel, a Polgármesteri Hivatal tanácskozó termében meghirdetett ülésen elmarad. Zebegény Község Önkormányzata Pénzügyi, Közbeszerzési, Településfejlesztési, Idegenforgalmi, Környezetvédelmi és Ügyrendi Bi-*

*zottsága a kialakult rendkívüli helyzet miatt a következő bizottsági ülést a sürgőséggel kért rendkívüli testületi ülés összehívása és döntése után fogja megtartani Pásztor László (Bizottsági elnök sk.)*

A képviselői kérésre - az immáron harmadik képviselő testületi rendkívüli ülés szeptember 19-én (szerda) 14 órára kitűztem Szeptember 19-én délelőtt alpolgármester úrral együtt Visegrádon vetünk részt a Dunakanyar Tervtanács ülésén ahol napirend szerint két zebegényi beruházás, illetve épület felújítás terveit tárgyalta a tanács. A tanácsnak hivatalból állandó tagja vagyok, s erre az ülésre mindketten meghívást kaptunk. Azt gondolom ez a feladatom, hogy ilyen tárgyalásokon a település érdekeit képviseljem jelen legyek és véleményt mondjak. Hogy ez alatt itt a hivatalban mi történt, ki egyeztetett és kivel és mit, azt nem tudom. Az viszont tény, hogy a délután megtartott rendkívüli ülésen a képviselő testület nem mentette fel dr. Ornódi Líviát, s a hivatal dolgozóinak is felajánlotta jegyzőasszony, hogy aki maradni akar a dupla felmondás ellenére is az maradhat, "majd eltépi a felmondásokat".

Ezután 20-án (csütörtök) ismételen menetrendszerű megérkezett a következő rendkívüli ülésre szóló indítvány, melynek tárgya a polgármester ellen indítandó fegyelmi eljárás, alpolgármester ellen indítandó fegyelmi eljárás, a "polgármester állásából való felfüggesztése". S ugyanígy az alpolgármesteré is. S végül a képviselő testület feloszlása.

*Tisztelt Zebegényi Polgárok!*

Természetesen állók elébe mindenféle vizsgálatnak, akár vagyonosodási vizsgálatnak is. Arról azonban tájékoztat-

nom kell a lakosságot, hogy önkormányzatunk jelenleg mulasztásos törvénysértésben van. A 2012. első félévi költségvetési beszámolómat nem csak késve készítettük el, de a pénzügyi bizottság, mint feljebb olvasható nem tárgyalta, s a képviselő testület így azt el sem fogadta. Képviselő testületünknek 2012. szeptember 30-ig elvi döntést kellene hoznunk, az iskolánk üzemeltetési jogának önkormányzati kezében maradásáról. Döntést kellett volna hoznunk a közös hivatal felállításáról való tárgyalások megkezdésére, azokkal a településekkel, akik partnereink lennének ennek létrehozásában. Mind-mind nagyon fontos a jövőt érintő kérdés. Ehelyett a település által választott képviselő település által választott vezető földre dörgölésével vannak elfoglalva. Kétségbe vonják a választott polgármester jogát, hogy elterjesztés megalkotásán az elterjesztés megalapozottságát erősítve a települést érintő kérdésekben.

*Tisztelt Zebegényi Polgárok!*

A rendkívüli testületi ülést 2012. szeptember 27-én, csütörtök este 18 órára hívom össze. Ebben a helyzetben a település érdekeit messzemenően szem előtt tartva, úgy döntöttem, hogy a képviselő testület feloszlását fogom támogatni. Még egyszer hangsúlyozva, hogy bátran állók mindenféle vizsgálat elé. Természetesen azoknak, akik a nevemet besározzák, ezért a cselekedetükért szintén helyt kell majd állniuk.

*Zebegény. 2012. szeptember 25. (kedd)*

Helyettesítsük be ezt a Zichy Antal írást kis községünkre vonatkoztatva:

Ha valaha, most van higgadságra szükségünk! Mai napság egyedül lelkesedéssel, csatákat nyerni nem lehet.

Én Zebegény jövője iránt nem esem kétségbe, de azt mondom, a zebegényi maga magát meggyilkolhatja, alig van köztünk ember, ki a másik megaláztatásának ne örülne."

**Sinkó Vilmosné polgármester**

# Megnyitották az idei tanévet az iskolában

Az idén elször - nem titkoltan a hagyományteremtés szándékával - iskolánk legnagyobb diákjai kísérték át az 1. osztályosokat kézen fogva a régi óvodából az új iskolába. A most iskolába lépők: Arnold Jázmin, Bed Márton Péter, Bernáth Ábá Boldizsár, Boksay András Imre, Bonifert Bence, Buzgó Kincs, Csánki Roland, Feké Hanna Borbála, Himmer Máté, Kabarc Dávid, Ladányi Beneditta, Ladányi Brigitta, Miklóssy Orsolya, Pantali Ábel, Végh-Alpár Eszter.

Iskolánkat választotta ezt a tanévtől kezdve: Csizmadia Benedek 2. o., Fábiani Patrik Ákos 2. o., Letkó Karolina 3. o., Acsay Judit 5. o., Burgermeister Bálint 5. o. és régi-új diákunk, Kis Fanni 6. o.

**Az osztályfőnökök:** 1. osztály - Gratzálné Prétyi Krisztina, 2. osztály - Szendrői Rita, 3. osztály - Jelliné Tóth Ilona, 4. osztály - Liebhardt Ferencné, 5. osztály - Karsainé Szentpéteri Bea, 6. osztály - Kempfné Nagy Ágota, 7. osztály - Györk Zsolt, 8. osztály - Kovácsné Kurinczi Brigitta. A napközi vezetője: Mészáros Anikó. A tanulószobát vezetője: Györk Zsolt. A német nyelvet Cseh Zsuzsanna és Kempfné Nagy Ágota fogja tanítani.

Az ideitől kezdve megint a pedagógusok intézményben tartózkodási ideje, s ez lehet végtelen, hogy megoldjuk a busszal járó tanulók buszhoz kísérését. Az adott napon tanulószobás pedagógus kíséri el és teszi fel a buszra az érintett tanulókat.

Az emeletre ezen túl nem mehetnek fel a szülők - kivéve az első osztályosok szüleit. Majd a tanítóval egyeztetnek arra vonatkozóan, mikortól kezdve nincs teremajtóig kíséret.

Várakozni kizárólag a zsebongóban lehet. Kérjük a szülöket, hogy a folyosókon se mászkáljanak.

Iskolánk minden rendezvénye nyitott. Továbbra is szeretettel várunk minden érdeklőt a programjainkra.

A nyáron történetek I:

Az óvodában felcsiszolták és lelakkozták mind a két foglalkoztató terem parkettáját, és ki is festették őket. E munka nagy részét egy nagyszülő, Walcz István nagypapa és Hirling István karbantartó végezte társadalmi munkában. A szervezési feladatokat, az anyagi hozzájárulást Bernáthné Polyák Laura képviselő végezte/adta. Anyagilag és munkával is támogatta az intézményben folyó munkát Pásztor László képviselő is. Az óvodában a munkálatok után Hirling Ádámné és Hirling Istvánné végezte el csodálatosan a takarítást, az iskolában pedig természetesen Horváth Jánosné, Tündi.



Adamek Ágnes és Heier Károly az óvoda mosdóját tette rendbe.

Budai Katalin és Virág István az eszközvásárlásban és a szállításban segítettek.

Szecsdi Szilvia és az óvodának a szoknyák, blúzok, kötények megvarrásában vettek részt. (Mert új viseletet kapnak az óvodások is!)

Lugosi Bea a ruhabörzékét szervezte az év során, melynek bevétele a szoknyák anyagára és temperák vásárlására fordítódott.

Az óvodai virágoskertet, illetve az iskola tankertjét a

Ebben Véber József (Bencsis Kornél nagypapája), Kiss Balázs Pálné, Zsuzsi, Karsainé Sz. Bea, Varagyáné Himmer Orsolya vett részt, továbbá a gyerekek is takarítottak.

Óriási köszönet mindazoknak, akik segítettek az iskolának és az óvodának.

A szeptemberi - októberi programjainkról:

09. 17-20. Hulladékgyűjtés volt az óvodában és az iskolában is, melynek teljes bevételét az óvodai csoportok és az iskolai osztályok kapják meg.

09. 27-én a 8. osztály pályaválasztási kiállításra ment Vácra.

09. 28-án iskolánk csapata mezei futóversenyre megy Szécsre.

09. 29-én megnyitjuk az érdeklődők számára az "Aki nem hiszi, járjon utána!" című német nemzetiségi kiállításunkat az emeleti zsebongóban és a Gyerekrájkok varázsa című kiállításunkat az aulában. Ez utóbbi válogatás azokból az alkotásokból, melyeket november 20-án az Oktatási Hivatalban állítunk ki dr. Aáry-Tamás Lajos oktatási ombudsman felkérésére.

10. 01. 13.30 óra: a zene világnapja alkalmából a zeneiskolások ünnepi koncertje lesz. Ugyanezen a napon az óvodai élet a népmese napja jegyében telik majd.

10. 03. 16.00 óra: az idősök köszöntése koncerttel, az óvodások táncával az idősök világnapja alkalmából.

10. 05-én 12 órai kezdettel - immáron 10. éve - a Kálvária-dombon emlékezünk meg a hársaradi tizenháromról. Ezen a napon délelőtt az óvodában szüreti multság lesz.

10. 08-án a nagy ovisek színházba mennek.

10. 19-én az 1956-os forradalomra és szabadságharcra emlékezünk interaktív formában.

10. 27-én szombaton munkanap lesz az óvodában és az iskolában is. Hétfői munkarend szerint dolgozunk.

10. 10. 29 - 11. 04 között szünet lesz az iskolában. Az első tanítási nap 11. 05.

Minden programunkra szeretettel várjuk a szülőket, az érdeklődőket.

**Bárdos Szilvia**

# A Szőnyi múzeum Múzeumpedagógiai Nívódíj pályázata

*folytatás az 1. oldalról*

Az idei szabadiskolai kurzusokról és az Ifjúsági M. vésztelep eredményeiről 1. júliusi számunkban adtunk hírt. A hagyományos, több évtizedes múltú visszatekintő szabadiskolák mellett 2010-ben új programokat indított a Szőnyi István Baráti Kör a Zebegényi Fonó Egyesülettel összefogva. Ezek lényege, hogy a képzés mellett több művészeti ágat is magába foglaló alkotó munkahely alakuljon ki a múzeum kö-

színtannal, a kompozíció törvényszerűségeivel, azok felhasználási módjaival foglalkoztak. A Szőnyi múzeumban látható eredeti alkotások inspirálták a hallgatókat.

Az idén a Fényrózsa hagyománytábor 2012. augusztus 6. és 12. között került megrendezésre Csilléry Orsolya grafikusművész, Gebri Bernadett népművész, Tóth Márton biológianővér, Vörös Ildikó biokertész és még sokan mások segítségével. A hét napos táborban 40 gyermek vett részt. A



**Festőkurzus**

ről. A foglalkozások vezetőinek elképzelése szerint a gyermekekben és a nyitott felnőttekben élő teljesség-érzékelés kifejezhetőbbé, megélhetőbbé válik a képzés mellett, a zene, a tánc, a kézműves mesterségek és a természet együttes megismerése által. Az idén is nagyon népszerűek voltak az új táborok. Életre szóló élményekkel térhettek haza a résztvevő gyerekek és felnőttek.

Az "Agyagos kezek" - kerámiatábor kisdiákjai 2012. július 23-27. között Véninger Margit keramikus vezetésével Szőnyi István állatábrázolásából merítettek ihletet. Császár Ernő keramikus eredményesen tanította korongozni a fiatalokból és idősebbekből álló csapatát.

A Festőkurzus hallgatói 2012. július 30. és augusztus 3. között Fenyvesi Gábor festőművész útmutatás alapján, mind szellemi, mind gyakorlati oldalról vizsgálták a festészet kifejezőeszközeit, az alapvető festési technikákkal, a

Szőnyi kertben foghatták munkájukra érzékszerveiket; élményszerűen ismerkedhettek a természet erőivel, elemeivel, a magyar néphagyományokkal, a lovagi kultúrával, Szőnyi István művészetével.

A Szőnyi ház és a kertjében működő szabadiskolák olyan kulturális együttest alkotnak, melyek a korszerű múzeum eszményét testesíthetik meg. Magyarországon nagyon kevés ilyen intézmény van, pedig a mai múzeum nemcsak kutatóhely, értékek őrzője, kiállítás, hanem környezetével, szolgáltatásaival együtt a tanulás, a meditáció, a szellemi, testi felüdülés, a regeneráció színtere, ahol megállhat az idő, a látogató kiléphet egy kicsit addigi életéből. Mindezek a lehetőségek együtt vannak Zebegényben, ezért szeretnénk folytatni és újszerű módszerekkel tovább fejleszteni az elődjeink által negyvenöt évvel ezelőtt elkezdett munkát.

**Köpöczi Rózsa**

# Harmadik Fényrózsa hagyománytábor

Idén nyáron *Világszép Sárkány Rózsa* látogatott el a Zebegényben már harmadik alkalommal megrendezett Fényrózsa hagyománytáborba, legalábbis jelképesen. A róla szóló mese adta ugyanis a keretet a tábor mintegy negyven, 8-14 éves résztvevőjének. A hét nap alatt a-

bemutató, tánc, hétpróba az erdőben, kincsgyűjtés a patakban, fotózás camera obscurával, éjszakai bátorságpróba, és a mese szereplőinek elkészítése báb-formában.

Az elmúlt évekhez hasonlóan az egész hét munkáit bemutató kiállítás zárta a tábor. Az ünnepélyes al-



hétköznapokon is - mesebeli Szőnyi István Alkotótáborban megelevenedtek a mese szereplői és egyes eseményei, valóságosá váltak a történetben használt eszközök.

Készültek itt a tavaly ugyancsak a tábor ideje alatt épített kemencében a vándorláshoz elengedhetetlen hamubasúlt cipőcskák, saját kézzel faragott és díszített kardok a hős királyfiaknak, akik önállóan nemezt és megvarrt kardhüvelyben tarthatták fegyvereiket amikor erdőben nem az erdőben küzdöttek meg

kalomra a szülők is hivatalosak voltak, sok meghatározó pillanatnak lehettünk tanúi, amint a gyerekek lelkesen mutogatták, milyen csodák kerültek ki a kezük alól és a szívükből.

A tábor idén is a Zebegényi Fonó tagjaiból kikerült szakértőként művészek, zenészek, tanárok és természetbúvárok - Csilléry Orsolya, Farkas Péter, Gebri Bernadett, Gózon Francisco, Keszegi Renáta, Sajgó Emese, Tóth Márton, Vörös Ildikó - tartották. A Fonó tagjainak



alul a királylányok csodálatos, gyönggyel díszített pártákat varrtak maguknak, hogy legyen miben elkápráztatni a harcból megtérítőket.

Nem maradhatott el idén sem a sárkányhajózás: a két csapat fittyet hányva a Duna erejének, szinte száguldott a hullámokon, egészen az Ipoly torkolatáig. S hogy rövidre fogjuk: belefért a hét napba még ivócáskák készítése agyagból, illatpárna helyi levendulából, sárkányvár-ostroma íjjal és nyíllal, lovagi

célja, hogy a Fényrózsa hagyománytáborban a résztvevők munkájukra fogják érzékszerveiket, élményszerűen ismerkedjenek a természet erőivel, elemeivel, és a számtalan programon keresztül közeli kapcsolatba kerüljenek a magyar népművészet, történelmi hagyományainkkal, nemzeti örökségünkkel.

A résztvevő gyerekek mindegyike hazavihette alkotásait, s melléjük talán valami olyasmit is, ami láthatatlan ugyan, de annál maradandóbb, értékesebb.

**Gyarmati Orsolya**

# Bridzstanfolyam indul Zebegényben

A zebegényi bridzsklubban tanfolyam indul teljesen kezdők számára. Jelentkezés és első alkalom 2012. október 15-én 17 órakor a könyvtárban. A tanfolyamot hetenként 17 órától 6 alkalommal tartjuk egy órában. Utána kibicelési lehetőség van a klub "öreg" játékosai mellett.

*A tanfolyam díjmentes!*

Várunk mindenkit aki érdeklődik a játék iránt.

## Miért ajánljuk a bridzset?

A bridzs kártyajáték, meg igazából nem kártyajáték. Mindkét állítás igaz. A nagy zsigások is kiélhetik szenvedélyüket ebben a kibicéssel töltött kártyaszobában óriási élményt nyújtó társasági szórakozásban.

Másrészt a legmagasabb szintű logikai játékok között a sakk és a go mellett ott van a bridzs is: az egész világon vezető versenysport. S van egy nagy elnye velük

szemben: hétpercenként új játszma kezdődik, nem kell egy órán keresztül küzdeni a kiegyenlítésért, ha a játékidő elején elhibáztunk egy lépést.

Szeretem, mert a nők szívesen játsznak, azon kevés sportok egyike, amelyben egyenlőséggel szállnak síkra a férfiak ellen.

A játék neve bridzs (bridge) illik hozzá, hiszen a leglényegesebb az egymással szemben ül és együtt sírónevet játékosok közötti szellemi híd, amely először a licitálás során alkalmazható bemozdásokból, majd a lejátszásban a kijátszott lapokból levont következtetések által teremti meg.

Itt az alkalom, hogy minden kockázat nélkül ismerkedjen vele és csak szorgalmas tanulás után váljék "rabjává".

Ez a legegészségesebb szenvedélyek egyike.

*Viszlát hétfőn a klubban.*

**Jékey Péter**

## József Attila: Osztás után (1935)

*(A költő a Japán kávéházban ajánlott 10 pengő fogadást, hogy bármilyen témára 15 perc alatt a végzet hatalmát kifejtesz szonettet ír. A Színházi Élet bridszrovatát szerkesztő Darvas Róbert tartotta a tétet. A vers elkészült.)*

*A kártya ki van osztva. Reszketünk, Észak, Kelet, Nyugat és Dél kezében, bubik, királyok, dámák jelmezében s szótlánul várjuk, mit tesz végzetünk.*

*Ki vagyunk osztva. Megvan helyzetünk. Mit tehetnénk a szabály ellenében?! Mint mozdulatlan csillagok az égen, változhatatlan rajzunk, jellemünk.*

*Vörösek és feketék, vérben, gyászban, fényesre lakkozottan, lámpalázban így kell kinek-kinek sorsára várni,*

*hogy boldogságunkat, mit rejt szerelmünk, a gyönyörű sikert, mely megvan bennünk, ki tudja-e a végzet licitálni.*

# Észrevétel egy cikkben

A Zebegény című újság 2012. augusztusi számában megjelent *Mandics Endre: Zebegényi emlékeim* című írásához - mint Kati néni dédunokája - helyreigazítást kell fűznom.

Ugyanis Kati néni nem a férje, hanem a legfiatalabb

fia volt "Kati bácsi" és Kati néni nem mulatozás miatt kapott tüdőgyulladásban hunyt el, hanem 1948-ban (98 éves korában) végelgyengülésben.

*(A memóriája néha megtérfálja az embert.)*

**Tisztelettel:  
Vágvölgyi Ilona**

# Nyarálóknak présház

A közelmúltban egy sétálmalkalmával a Kopenica és Nayweg nyarálóövezetében sétáltam és nagy érdeklődéssel nyugtáztam, hogy egy pár kertben gyönyörű szőlőlugasok vannak, és a tükörroskadoznak a fűrtök alatt.

Igen, nem véletlen hogy valamikor a földjeink híresei voltak a szőlőművelés, boraikról csak az 1870 évek filoxera járvány irtotta ki azokat. Nos az emberek csak a tragédiára koncentrálnak és valahogy nem került be a köztudatba, hogy a mai szőlőművelésre rezisztensek tehát nincs semmi ok arra, hogy tartózkodjunk a szőlőtermesztéstől.

Amikor ezt több nyarálóknak említettem mind a borkészítéshez szükséges eszközök hiányáról beszéltek (*nincs daráló nincs prés*), ami feltétlenül szükséges a feldolgozáshoz. Nos, én úgy határoztam a Mókus kávéház melletti pincémet darálóval, présel a szőlőtermel, vagy a szőlőt vásárló nyarálóknak rendelkezésére bocsátom (*természetesen térítésmentesen*) A munkálatot elkezdtem a Fehér

családtól kaptam egy darálót a prés a nagyszüleimé volt, de teljesen használható állapotban.

Ha van zebegényi, aki igényt tart az eszközökre rendelkezésükre bocsátom, de tudomásom szerint nincs az országban családoknak földje, ahol gyümölcsstermesztéssel vagy szőlőtermesztéssel foglalkozhatnának. Két akkor és ott meglőtték az ország más településén élők szemben itt Zebegényben vagyontalanok, nincstelenek.

Így csak a vagyonosabb nyarálók esetleges munkáját szeretném támogatni. Egy biztos a földjeiken a zalagyöngye, csabagyöngye fajták igénytelensége miatt kevés permetezéssel is nagy biztonsággal termelhetők és belőlük jó borok készíthetők. Kérem, a tisztelt nyarálókat, ha van igény szolgáltatásomra jelentkezzenek, mert ennek tudatában fogom a pincémet kialakítani. A pince a falu centrumában van kérésre megtekinthető.

**Tisztelettel:  
v. Pálmai Béla nyaráló**

## LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

**Értesítem a lakosságot, hogy Zebegény Község Önkormányzat képviselő-testülete úgy döntött, hogy a zebegényi állandó bejelentett lakcímmel rendelkező lakosok számára ingyenes jogsegélyszolgálatot biztosít.**

*Az ingyenes jogsegélyszolgálat helye és időpontja a Polgármesteri Hivatal tanácskozóterme minden hónap első hétfő 17 órától.*

*Az ingyenes jogsegélyszolgálatot biztosító jogász: dr. Kurucz György ügyvéd.*

**Sinkó Vilmosné polgármester**

# Jó napot, író úr!

Feladtam a csekkeket, napi postám a szatyorban, amikor kifelé menet az ajtóban köszönnek. "Jó napot, író úr!" Nézek a hátam mögé. Senki. Nézek oldalt, csak a piros postaláda... Nekem köszöntek ezek szerint. Viszonzom a köszönést, de halkán azért megjegyeztem, hogy azért mert szoktam írogatni még nem vagyok "író" a szó szoros értelmében. "Már miért nem lenne író, ha minden hónapban megjelenik valami írása." - közli Juliska néni filozofikus nyugalommal. Aztán folytatja: "Azért írhatna komolyabb témákról is!"

Nem hagy békén a kisördög, megkérdezem kell komolysággal tehát, hogy miről kellene írnom. "Például rólam!" Meghökkenek: "Juliska néni? Nocsak! Talán háromfej csirkéje bújta ki a tojásból? Netán idomított sündisznója van?" - veszem könnyedén az ötletét. "Az életemről írjon, vagy egy napomról, hogyan telik az időm" - válaszolja, mélyen a szemembe nézve. "Miért, hogy telik el egy napja? Megírom szívesen!"

Minden szavát megfontolva kezdi: "Reggel a tyúkokkal kelek, kiengedem

ket az ólból, kiszórom az eleséget, friss vizet adok. Aztán jön a két macskám. Bekapok néhány falatot és irány a kert. Délig gyomlálógatok, kapálógatok, locsolok. Összevágom az ebédet, takarítok, majd újra a kertben dolgozgatok. Elment az idő estig. A tyúkokkal fekszem. Másnap újra kezdem az egészet." Néz rám, vár valami választ. Hümmögök: "Igen, igen, csak azt szeretném kérdezni, hogy amiket el tetszett mondani kit érdekel, ha leírnám. Gondolkozik. "Hát ha belegondolok az egészbe, bizony senkit... Tudja mit, ne írja meg!"

Juliska néni, nem tartottam be a szavamat, mert most mégis megírtam. Miért? Láttam beszélgetés közben az arcán, mennyire örült, hogy végighallgattam. Tudott valakivel beszélgetni, megosztani a problémáit egy másik emberrel.

Kedves olvasóim, gondoljunk ezekre az idős emberekre, szánjunk egy kis időt meghallgatásukra, tördeljünk a lelkükkel. Higgyék el, örömet szerzünk nekik, pénzbe nem került ez a kis gesztus.

Ferenczy Emil

## Író-olvasó találkozók a könyvtárban

Író-olvasó találkozót szervez a Szépirok Társasága a Könyv Utóélete Program keretében október 13-án 16 órakor a Zebegény Községi Könyvtárba. **Noth Zsuzsanna Zebegényi szírvány** című regényéből olvas fel maga a szerző, akit **Bárdos Deák Ágnes** kérdez. A beszélgetés kötetlen lesz, mindenki elmondhatja véleményét.

Szeretettel várnak minden érdeklődőt a szervezők!

## Rendhagyó leánybúcsú



Hirling Zsanett rendhagyó leánybúcsúztatója Zebegényben

## Októberben történt

- 1949. október 1.: Kikiáltják a Kínai Népköztársaságot
- 1957. október 4.: A Szovjetunióban fellövik az első mesterséges holdat, a szputnyikot.
- 1848. október 6.: Aradon kivégzik a levert szabadságharc 13 honvédtábornokát.
- 1949. október 7.: A szovjet megszállási zónából megalakul a Német Demokratikus Köztársaság (NDK).
- 1965. október 14.: Az SZKP KB leváltja Hruscsovot, az új főtitkár Brezsnyev lesz.
- 1944. október 16.: Horthy Miklós kormányzó átadja a hatalmat Szálasi Ferenc nyilas vezetésnek.
- 1918. október 17.: gr. Tisza István miniszterelnök a képviselőházban bejelenti: "A háborút elvesztettük."
- 1956. október 23.: A forradalom kitörése Budapesten, tüntetések az egész országban.
- 1917. október 25-26.: (régidőszámítás szerint) Oroszországban győzött a proletárforradalom. Minden hatalom a szovjetek kezébe kerül.
- 1918. október 30-31.: Az orosz szírózsás forradalom győzelme, IV. Károly utolsó magyar király miniszterelnöknek kinevezeti gr. Károlyi Mihályt.

- y - e -

## Zebegény

Zebegény Község Önkormányzatának lapja  
honlap: [www.zebegeny.hu](http://www.zebegeny.hu)

**Felvétel és kiadó:** Zebegény Község Képviselő-testülete  
2627 Zebegény, Árpád u. 5. Tel.: 27/571-510

**Felvétel és szerkesztő:** Furucz Anita, tel.: 27/316-100  
**Nyomdai elállítás:** Dunapress Multimédia Bt

2626 Nagymaros, Mihályhegy u. 6.  
Tel./fax: 27/305-581, e-mail: [dunapress@invitel.hu](mailto:dunapress@invitel.hu)

**Felvétel és vezetés:** Furucz Zoltán

**A kéziratok leadásának határideje: minden hónap 20.**  
(A kéziratokat a polgármesteri hivatal titkárságán lehet leadni.)